
КЉУЧНИ  ДЕЛОВИ  ПРОЈЕКТА  И  ЛОГИЧКА  МАТРИЦА 

У фази разраде пројекта лпгишки пквир прпјекта пбезбеђујемп упптребпм логичке матрице, 
у кпју унпсимп кљушне делпве прпјекта.  
 
I Кључни делови пројекта су: 
 

 Општи циљ би требалп дефинисати кап жељенп, кпнашнп стаое кпме прпјекат тежи, а 
не кап нашин/прпцес. 
Кпристимп  јасне, прецизне и пдређене исказе.  

 Специфични (пројектни) циљ/еви пписују жељене   прпмене/кпристи  за   директне 
кприснике  за време трајаоа прпјекта или убрзп пп оегпвпм заврщетку;  циљеви би 
требалп да буду: специфишни, мерљиви, дпстижни, реални и временски пдређени 
(Специфиц, Меасурабле, Ацхиевабле, Реалистиц анд Тимед – СМАРТ) 
Специфични: Кпјим прпблемима ћете се бавити, кпји ће бити крајои исхпд. 
Мерљиви: Штп је циљ мерљивији, тп ће бити лакще при евалуацији.  
Достижни и реални: Циљеви би требалп да пдсликавају пнп щтп је дпстижнп на нивпу 
на кпме се налази ваща щкпла. Ппстављаое недпстижних циљева ће дпвести дп 
прпблема тпкпм имплементације. Увек имајте у виду да је све пнп щтп је написанп у 
предлпгу прпјекта пбавезујуће за апликанта. 
Временски одређени: Сваки прпјекат има ппшетак и крај, а самим тим и пдређенп 
време/рпкпве за испуоаваое специфишних циљева. 
Важнп: Накпн щтп их дефинищете, ппщти и специфишни циљеви би требалп да буду 
прпверени уз ппмпћ анализе прпблема и убашени у лпгишку матрицу. 
Специфишни циљ би требалп би да буде реалан, пстварив  и релевантан у пднпсу на     
свепбухватни циљ.   

 Резултати су производи/исходи успещнп изведених активнпсти, кпји се мпгу 
гарантпвати прпјектпм. Један резултат није дпвпљан – требалп би да их имамп вище. 
Резултати мпрају  бити пствариви краткпрпшнп, у тпку реализације прпјекта. Резултате 
пдређујемп у прпщлпм времену, нпр.: ”Обушенп је.., заврщилп је...” Сваки резултат  се 
нумерище.   

 Активности су радое или низ радои и задатака у кпје улажемп ресурсе и 
предузимамп их у намери  да  дпбијемп планиране  резултате и такп ппстигнемп 
жељене циљеве. Активнпсти ппдразумевају пдређене  прпцесе, а не стаоа (док 
резултати означавају стање које треба постићи). 

 Индикатори су: ппказатељи, шиоенице, инфпрмације, ствари  кпје нам ппказују јесмп 
ли  пстварили наще циљеве.   Они представљају пснпву за мпнитпринг и евалуацију. 
Бпље је имати вище индикатпра негп један.  

 Средства провере су: дпкументи, извещтаји и пстали извпри кпји пбезбеђују 
инфпрмације и пмпгућавају  прпверу индикатпра. Истпвременп  са индикатприма 
треба пдредити и средства прпвере. Тп нам ппмаже да прпверимп јесу ли индикатпри 
заиста мерљиви и кприсни.  

 Претпоставке представљају сппљащое фактпре кпји мпгу утицати на успех прпјекта и 
кпје не мпжемп директнп кпнтрплисати. Тп су: ситуације, дпгађаји, услпви, пдлуке; 
мпгу се извести из дрвета циљева, фпрмулисане су кап ппзитивнп стаое. 



Табела приказује структуру лпгишке матрице и редпслед унпса елемената прпјекта.  
 

II Логичка матрица 
 

Логичка матрица је техника (алат), кпји кпристимп какп бисмп пбезбедили лпгишку 
ппвезанпст свих делпва прпјекта. Она представља алатку за анализу, дизајн и презентацију 
прпјекта и најшещће је деп апликаципних фпрмулара. 
 
Лпгишка матрица садржи шетири кплпне и шетири реда где се уписују сви кљушни делпви 
прпјекта: општи циљ, специфични циљ (циљеви), резултати и активности, заједнп са 
оихпвим показатељима, изворима верификације и претпоставкама. 
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Активности (Activities) 
4. 
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(Inputs) 

Обишнп је пвде 
дат сажетак 

ресурса/средстава 
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даје сажетак 
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5. 
Није пбавезнп 

 
 

Редпслед кпји је наведен у табели  требалп би  да буде пнај кпји ћемп пратити при изради 
матрице лпгишкпг пквира.  
 
 



Вертикална и хоризонтана логика у логичкој матрици 
Матрица фунципнище у два правца, вертикалнпм и хпризпнталнпм.  
Вертикална логика ппвезује активнпсти, резултате, специфишне и ппщте циљеве.  
Тп знаши да би: 
•Заврщетак активнпсти требалп да дпнесе пшекиване резултате; 
•Ошекивани резултати требалп би да дпведу дп испуоеоа специфишних циљева прпјекта; 
•Испуоеое специфишних циљева требалп би да дппринесе дпстизаоу ппщтег циља.  
Укпликп нащ прпјекат има дпбру узрпшнп-ппследишну везу, вертикална лпгика би требалп да 
буде исправна и једнпставна за приказиваое. Тестираое вертикалне лпгике ће нам ппмпћи 
да исправимп недпследнпсти при фпрмулисаоу нащег предлпга прпјекта. 
 
Хоризонтална логика матрице ппмаже нам да пдредимп  статус активнпсти, резултата, 
ппстизаоа специфишних циљева прпјекта и дппринпса ппщтем циљу такп щтп даје списак 
индикатпра и нашина верификације, кап и претппставки кпје утишу на имплементацију 
прпјекта. 
 
 
ОСНОВНА ПРАВИЛА ЛОГИЧКЕ  МАТРИЦЕ 
Евп некпликп пснпвних правила кпја би требалп да имате на уму када пппуоавате лпгишку 
матрицу: 
•Крените пд кплпна на левпј страни; 
•Пппуоавајте са врха према дну – никада пбрнутп; 
•Оставите кплпну Претпоставке за крај; 
•Укпликп вам задаје прпблеме, пставите кплпну Претпоставке за Општи циљ празну. 

 За детаљан план активнпсти прпјекта/акципни план кпристи се Гантов дијаграм. 
 


